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Risoluzione del Parlamento europeo sulla riparazione del sottomarino nucleare 
"Tireless" nel porto di Gibilterra

Il Parlamento europeo,

– visto il Trattato che istituisce la Comunità europea dell'energia atomica,

– vista la direttiva 89/618 Euratom del Consiglio,

– vista la direttiva 96/29 Euratom del Consiglio,

– vista la risposta data dalla Commissione all'interrogazione orale H-0783/00,

A. considerando che il sottomarino nucleare britannico "Tireless", a seguito di un'avaria 
subita nelle acque del Mediterraneo è stato rimorchiato nel porto di Gibilterra dove, dopo 
essere stato ormeggiato per vari mesi, è tuttora in riparazione,

B. considerando che i danni subiti dal sottomarino britannico sono risultati molto più gravi 
rispetto a quanto constatato inizialmente e che il governo britannico ha deciso di ritirare 
gli altri sottomarini della stessa classe appartenenti alla sua flotta,

C. considerando che il Comitato indipendente per la sicurezza nucleare del Regno Unito ha 
giudicato che la riparazione può essere effettuata in condizioni di sicurezza a Gibilterra, 
considerando nel contempo la grande inquietudine espressa dagli abitanti della regione, 
più volte ribadita dalle autorità locali  dei comuni vicini, considerando che l'area 
interessata è densamente popolata, sia da cittadini spagnoli che da numerosi residenti e 
visitatori provenienti da tutta l'Unione europea, i quali ritengono che finora vi sia stata una 
mancanza di trasparenza nelle informazioni e che successivamente siano state fornite loro 
informazioni ufficiali contraddittorie,

D. considerando la competenza diretta della Commissione e delle altre istituzioni comunitarie 
quanto ai diversi aspetti di questa situazione (protezione sanitaria, informazione della 
popolazione, piani di emergenza, ecc.),

1. si dichiara preoccupato per la grave situazione venutasi a creare che può comportare un 
rischio per la sicurezza della popolazione;

2. chiede che la Commissione sia costantemente informata sull'evoluzione della situazione e 
che, a sua volta, essa tenga informato il Parlamento europeo;

3. chiede che la Commissione partecipi alla ricerca della migliore soluzione possibile dal 
punto di vista della sicurezza della popolazione;

4. incarica la sua Presidente di trasmettere la presente risoluzione al Consiglio, alla 
Commissione nonché ai governi e ai parlamenti degli Stati membri.


